### 汪清澄

人,最後選出二十二人為代表。
一百多人的龐大代表團參加,足球是主要一百多人的龐大代表團參加,足球是主要
尊賣,沈嗣良為召集人,委員有顏成坤、
全國運動會,我國與德國關係友好,派出了
全國運動會及最近表演的優劣,挑選三十

球王一人當選中鋒

、馮景祥;中鋒李惠堂;左輔孫錦順、卓樹、蔡文禮;右中衛梁榮照、梁樹棠;正柏、蔡文禮;右中衛梁榮照、梁樹棠;正黄紀良;右衛李天生、麥紹漢;左衛譚江黃紀良;右衛李天生、麥紹漢;左衛譚江

石金;左翼葉北華、鄭季良、楊水益。石金;左翼葉北華、鄭季良、楊水益。中國代表隊每個位置選兩人,但中鋒例外,僅李惠堂已三十二歲,被選為隊長,那時李惠堂已三十二歲,被選為隊長,但全隊並無教練(本來體協會聘顏成坤為學,後因事中途折回),出場陣容,由教練,後因事中途折回),出場陣容,由教練,後因事中途折回),出場陣容,由教練,後因事中途折回),出場陣容,由

全隊平均二十六歲半,體重一百四十七磅 同歲,身高五呎十 、歲至三十歲 身高五呎七吋。其他各國球員多是二十 百二十磅半最輕,賈幼良僅五呎最矮 為全隊最高者。卓石金廿三歲年齡最小 身高最低也有五呎十吋 孫鐵腿錦順 陣中蔡文禮為馬來亞華僑, ,體重為 百七十五磅最重 一时半, 百八十至二百磅 比球王高半时 他和球王 ,包家平

> 汰制 軍是奧地利 不繼,身材吃虧, 國得殿軍 零比八慘遭淘汰。本屆冠軍為義大利, 曾以三比二勝瑞典, 非洲僅埃及一隊。亞洲另 見其足球風氣之盛 淘汰出局。這 現尚可, 五兩屆奧運會冠軍的英國隊 ,中國隊於八月六日下午遇曾奪第四 本屆足球比賽共十六隊參加 零比零兩無紀錄,下半時因體 挪威季軍, 屆歐洲有十一隊參加 被英軍攻入兩球, , 但第二輪遇義大利以 亞洲、美洲各兩隊 波蘭淘汰了 一隊日本, 上半時 採用 首戰 胡 可

### 歷最深派掌大旗

資

九三二年參加遠東運動會中國代表團選手最深刻,要特別提出來談談。因為他是一參加柏林奧運會,有幾件事球王印象

有幾個

知道

的掌旗人 中僅存碩 那時 袖蔣介石所授賜的 巢, 團裏的幹事們又忘記了替他做 大旗隨風飄 資歷最 面 國 旗很 深 ,掌起來非常吃力 大 , 擎起來有相當 故被派作中 , 是當時 我國 國 隊 個 重 最

雕或銅製的裸體

男

女人像

鬚眉

畢

現

,

出 讀 會 |發到會場 有點緊張 掌旗手都須經過預先演習, 本規條 足足擎了八小時 大會為了開 從那時 早餐吃得不飽 八月一日開幕 幕時 起一 種種儀式關係 直到下午六時散 那天, 每人還要熟 上午十時 球王情 每 國 便

目眩 得苦, 笑全球各國 來, 和倒地危機 |國體攸關 裏總記著責任在身, 疲乏, 更覺難 一有胃病 在大會場裏 四肢無力 當天童子軍倒地的就有五、六人。 耐不得勞, 加 以支持 以眼看 ,不能 所以無論如何辛苦, 堅持 如 ٠, 豈非滑天下之大稽 有 眼 果不 到底 五光十色, 餓 幾次想倒下地來 莊 前 如果掌旗人都吃不 段時期他 說 子 出來, 陣黑差不多要倒 球王說這椿苦差 耳聽各種聲 餓便感覺空 覺得 至今還沒 他始終 ; 貽 頭 量 伯

# 裸體雕像議論滔滔

家持著奧運選手證 汽 線 1 否則單付那筆冤枉車費的帳 每天由奧林匹克村乘長途汽車到市區閒 , 好幾次要麻煩德國朋友指點迷津 由郊外 加以市 這是 身邊帶著柏林市地 交通暢達 機 車 此外還 動腳踏車等 球 計 Ŧ 個最 說第 區幅員遼 程 進 有地 車 入市 , 現代: 市 次到 下電車 馬 區內熙來攘往 , 區 像流 化的 闊 車 的 柏 圖也常常迷失了路 可以隨便免費搭車 有 自行車 軌電車 大都市 林增 縱横幾十 水一樣, 屋頂火車 加 有幾 也相當可 了不少見識 車 私 里, 晝夜不停 馬路寬敞 。幸虧大 人汽 水馬 -條路 他 長 觀

洩不通 想逛逛 摩踵接 不能在路上佇足相 秩序 費三四 鰢嶬 看熱鬧: 難 還有 一十分鐘的時光。街道上的 不容你亂走 有時走短短的 地 的 遠望行人道上, 在奥運 方飽 委實不少 有些市中 會期 誏 談 心 , 福 的 市區內走起 間 半英里路程 不許你搶在 球王和隊友們 通 仴 活像 衢 各國人士到 總 感 覺到 鎮日擠得水 一來總是 群黑黑的 前 也得耗 面 柏林 路很 很守 隨 更

脂抹粉 體育訓 栩如生 國民的 速了 中我們讓座 滔 落大方, 根本不當作一回 是老人家和小孩子們應享的權利 先生們 禮教的中 好像是在研究藝術品 德國人是日耳曼民族 體格都很強壯 練 常在裸 弱不禁風 製作十分精巧 更會目 , 他們 國 , 她們總不肯接受,認為這祇 不邪 看 像旁邊口 事 的 的 來 ,就是婦女們 「號是健康第 病態 視 ,婦女們很少見有塗 簡 l講指劃 直 他 繞道趨避惟恐 球王說 可是在 他 們司 是要不得 們非常重 空見慣 看 亍也落 我們 議論 在 車 般 道 廂 視 滔

### 中國文化外人講解

笑話 當成 五时 鐘吧 去買 下, 家百貨公司去買內衣 小孩 有 說聲 應 體 天中 鄭君當時已二十 重 該 是喚 球王搖搖 對不起 百二十二磅 國足球隊的左翼鄭季良 醒 我們 頭說 要提 請你到樓上兒童部 售貨 四 ,售貨員竟把他 倡 這 歲 員把 個 優 生學的警 極 身 ,他端詳 平 高 凡的 五呎 1 到

德國人有幾種美德,球王說他最愛他

在德國各地公園或廣場上

有不少

認真到 守時

分秒不差;衛生方面也

澈

底 面

講究

和

注

重衛生的精

神

守時方

他

有

一天晚上

球王

和

隊友們去看

街頭話

潔淨的 國人。 皮或紙屑之類的東西 路上走都萬分警惕, 王和隊友們在旁邊看得清清楚楚, 馬上把空紙包拾起來 隊從義大利走入德國 走到廢紙箱邊 城市 個外來的選手,把口香糖的紙包丟到 給後面 氣味 鄉鎮 跟 記得有 以著走的 , 才拿出來放入箱子裏 不停地舉行清潔運 生怕壞習慣下會把果 天在柏: 位德國 塞到口袋裏 便馬上觀察到特殊 隨 地 池葉 林馬路 人看見了 以後在 貽笑德 了,一直 動 Ė , 路 球 球

息地 巨鯨很安穩地 那裏是興登堡和徐柏林兩大飛船的安 從柏林坐火車到 貯藏庫 帶進庫內 碩大無朋 德國的飛船站 , 真使你眼 看他們把 法蘭克 這空中 界 新

載的 中值 -考古以至於革新 真 幾乎應有盡有 面 這 裏還 入真 搜 得記憶的 羅了很豐富的中國文物 有 馬 趣事 隨 所不大不小 後的現在 地 都 在外國 是舞台 的中 看 到 歷史傳記所 這也 國 由幾千 間 文 化館 算歐 這樣

> 完備的 解 說 細 他 中有好幾位德國朋友, 了幾十年之久, 解釋 們把館中的 , 真有點愧汗 在外國的中國文物 , 中 -國文物 而且 引經據典 事物,逐項的對中國球員詳 於是做了 實 濕透三 在使 因為曾在中國 了中 一層衣甲 要外人來指 如 人驚訝稱 数家珍 國隊的 嚮 奇 點講 球王 居留 導 館

### 更 衣 設 備 華 麗 周 全

的一次旅行 比賽兩場 登球會熱誠招待的 前去觀摩, 表演還差強 球王 說 這 就連足球王國也邀請到倫敦去 人意 中國足球隊在柏 ,尤其感到愉快的是主人哥霷 無疑地是令人感覺到最興奮 因此歐洲各國紛紛邀請 番盛意 林奥運會中的

的印 夜豐富 光, 踏入倫敦的那 職業球賽 西走,乘專車去瀏覽風景 士河流連整 本小冊子, 分鐘都有秩序 使大家抽不出 他們把歡迎和招待的 異常的款待 永難忘懷 參加歡迎宴會, 每 日 人分送 欣賞兩岸的景物和水色山 刻起 大家隨 時間 腦海中 份 去購買 除 談秩序 著接待人員 了睡覺以外 乘遊 探訪古蹟 從我們的 留 東 編印 極 艇 西 為 在 泰晤 東奔 球隊 五書 看 包

> 室, 貯物箱 球隊作 不至 溫暖 球隊 管子上面 型游泳池 中兩張按摩桌,下面是藥箱 的名字; 設備周全, 是英國有名的職業球隊 總之對於球員的方便舒 台,固然是宏麗雄偉 有磁 在倫敦兵工廠球場 八月三十一日下午四時 - 友誼比 經常是華氏七十至八十 另一 , 盆及蓮蓬頭 箱外有兵工廠甲組球員每一 華麗極了, 等待球員比賽結束後來取用 有十幾條大毛巾捲在水汀熱氣 邊是樹膠墊的 賽 兵工廠 還 一進去便覺得異常 看台下的更衣室 適 他們的 與 有 , 真顧 長矮椅子 度。 個溫水的 内進是大浴 東的哥靈登 中國奧運 ARSENAL l 球場和 慮到 邊是 無微 個人 足 小

. 0 面 寫著 的 最妙的是距開球 訊 號 ※發出 還有十分鐘了 跟著 前 牆壁上紅 十分鐘 請球 員 燈 武裝起來 會有鈴鈴 閃,上

Ż

找到幾個 字 周 全的更 比賽時間快到了, 請 |球員出 衣室 場 球王認為走遍 時 間 又出現 到 天涯 行綠色的 這 様華 也難 美

### 遊 蠟 館 頻 添 笑話

**I.敦的蠟像館是有名的觀光景點** 

寒

待走近 爭 隊友鬧出 甬道上, 揄 神態逼真 化館從那 我們有位隊友上前去打個招呼,問中國文 國足球隊全體去參觀見識見識 的大成, 面 集世 回 番, 界文物 點面子 藝術製作,巧奪天工。有一天中 很不甘心, 點仔細一 有個警察神氣十足的站在一邊 了笑話,滿面通紅 ,上當的人何止千百,我們這位 一個方向去 、名人, 看 老想賣弄些小聰明 九流三 但不見警察回 原來是蠟人一個 教 給同行的揶 在進門的 人獸蠟像 話

中嚷道 穿了。 愕然相對, 個活生生的人, 步上前在小孩的屁股上輕輕打了一下, 也 宗動, 不長翅飛遠一點哩 祇好急忙逃出了同行者的恥笑圈 個凝神欣賞的十多歲小孩, 走了一陣轉到一個角落裏, 誰 我們這位隊友認為機會到了 「這回還想再騙我,西洋鏡子拆 這位隊友弄巧反拙 知道他以為是蠟製的 小孩受他 拍 彎著身體動 ,一錯再錯 窗橱前 回轉頭來 反而是 還恨 邁 面

遊蠟像館球王有詩如下:

塑警門前立 幾疑是肉身匠心能獨運 蠟像最傳神

謙 切 問 各地訪問中結交了不少的良師益友 過 中給他不少人生觀的啟示 串的苦悶和鬱抑 度的讚 和處事方面 事 切都給他精神上無限的慰藉 球王為了踢足球 無 揚, 成 或報章雜誌的鼓勵 有時 ,都獲益匪淺 但 心情很亂 是翻心 半生東奔西走, 對他的 ,加上朋友們 想, 會引起一 從遠征 足球 7人格學 , 這 自

## 心花怒放婉辭簽約

體力、 借鏡 廠隊的 懊悔 隊必拜下風 剛巧坐在他的左側 和球王閒談 九三六年倫敦市長的宴會中。當時兵工 傳球的技巧連 球王說 (此話球王認為是謙虛過甚 速度都差 教練喬治亞力生(George Allison) 不過他認為生平最大的安慰,是在 ,亞力生認為中國隊的技術不 儘管我 點 兵工廠隊的球 他聽了球王的演講後 事無成 否則英國的業餘球 星們也要 但我從不 可惜

兵工廠隊裏,不讓你返唐山了。」這幾句,如果你是年輕十載的話,我一定留你在力生搖頭嘆息拍拍球王的左肩說:「老李齡,球王回答說已虛度三十二個寒暑。亞齡,球王回答說已虛度三十二個寒暑。亞

了。話,球王聽了心花怒放,一直感到窩心

中國隊在旅途困頓下竟能 確是難能可貴 說紅星隊是巴黎職業球隊中的 故勝少敗多,戰績是一勝一和七敗 也相當滿意 場精彩表演是在巴黎對紅星隊 柏林奧運會後在歐洲 , , 因歐 洲 水準較高 這 仗球王對自己的演 我隊 各國訪問 以二比二言和 疲乏傷殘 流勁旅 球王 唯 再 戰

技術,最低限度還可以踢五年的 若驚的婉辭了這份好意 在巴黎助 請球王訂約加入紅星隊踢球 人帶著一份合約, 他年紀已不輕 還說是以空前優厚的報酬 紅星隊的主持人說, 球賽結束的那天晚上 ,回國後或將高掛 到中國隊 看李球王的體力和 告訴那位主持人 ,紅星隊的 住的旅館 聘請球王留 李惠堂受寵 等好球 球鞋了

求,祇好辜負其盛情了。庭工作種種環境問題,未便答應他們的要庭工作種種環境問題,未便答應他們的要球王自認足球年事已高,而且為著家

### 花都艷舞真個消魂

到了巴黎真是大開眼界,這個有名的

②一九六五年九月九日李惠堂任中華足球代表隊教練時與隊員們回國在機場合影



花都 眼福, 胞問長問短 了巴黎在旅館安頓了行李,便向當地的僑 迷人 候他們的嚮導,各人抱著馬上要發現新大 到餐廳吃了晚餐,不耐煩地坐在客廳裏等 容易從八點等到將近十二點,才見到華僑 陸的心情,一 早已心如小鹿 球王說他們從瑞士乘車向巴黎進發時 大家眼巴巴望到太陽下了山 尤其是以肉慾色 未曾到過的 分一 約定晚間去觀奇探異 悠然神往的憧憬著 秒的慢慢捱過去, 遊客 一香誘惑人的裸體艷 看來是何等神 ,提早 好不 一飽 囶 秘

朋友慢吞吞的走來了。

的是美國遊客們,為了好奇心所驅使,很 處,沖天怨氣,都抛到九霄雲外去了。最奇怪友們都感到不負此行,把當時焦燥久候的 醫學所未見,惟巴黎可以自由的大飽眼慾,隊 病症病症 過一切奇形怪狀,真是聞所未聞,見 泰半

妖世界了。 們老學究的舊道德眼光來剖視,簡直是人多攜帶他們的妻室子女來觀光,如果用我

### 攀登鐵塔萬里思鄉

奇。 巴黎的地標愛飛爾鐵塔,是遊客們必 四個最高的建築物(三〇五公尺),完全 四個最高的建築物(三〇五公尺),完全 的巴黎盡收眼底。當時這鐵塔是世界上第 去的景點,球王尤其愛上塔頂遠望,偌大

全體隊友由電梯一直攀登到塔頂,遊奇景。大家走出了鐵欄杆,雙腳有點酸軟的江河,像一條條銀色的衣帶,確有一番的江河,像一條條銀色的衣帶,確有一番目俯瞰,火車像蚯蚓在蠢動,汽車小到像

醫學專家,才能研究出來了。 職的一剎那,不由自主的會發生一種跳下 表半是沒有自殺存心,而是臨時犯上這種 表半是沒有自殺存心,而是臨時犯上這種 大的感覺,因此不少跳塔自殺的不幸者, 世間, 大的感覺,因此不少跳塔自殺的不幸者, 大的感覺,因此不少跳塔自殺的不幸者,

一陣陣冷風吹人欲倒,凝思默念中,在塔頂,遠望鄉關,好像埋在白雲深

也寫了一首五言詩,記敘登上巴黎鐵塔的,又恐怕瓊樓玉宇,高處不勝寒。」球王球王記起了蘇東坡寫的:「我欲乘風歸去

攀登巴黎塔

萬里思鄉國

縱目倚欄杆

茫茫天地寬

### 音樂之都流鶯亂飛

名人史略,各地盛衰的沿革。 銅像和建築物 嚮導員口講指劃 分和特殊本領 入眼簾的都是些古色古香 口若懸河 到了音樂之都奧地利的 ,坐在觀光遊覽車的上層 滔滔不絕,確有他們的天 刻不停 5,有歷 維也 ,不斷地追述 這類專門人 史性 切

花撩 會趨 波。如果你有意的跟她走上三幾十步 少女,也有六十歲的雞皮老嫗 好了夜度資 流鶯亂飛,高矮肥瘦,穿紅著綠 人們兜攬生意 亂 前問你: 黃昏亮燈時候 莫所適從 便手挽手兒帶你到旅館裏開 先生你需要快樂嗎? 把迷人的媚 馬路 其中有十六歲及笄的 上半明半 眼向你頻送秋 ,隨處向男 ,使人眼

房間

或到她香巢去顛鸞倒鳳

大戦 哀求你甚至強迫你 無人可嫁, 送的. 有時晚涼如水 奧國男人喪生最多 會像上海四馬路的野雞般 也不易謀生, 這原因是第 夜色深沉 所以才迫著幹 女人人口過剩 生意清淡 一次世界 追蹤你

疑惑到 躑躅 表示她們窮苦非人的生活 街 球王在夜深寒風瑟縮中 頭 她們到底還有沒有靈魂存在? 兩頰灰白無血 色 無限同 瘦弱的 看到 7她們還 情中 I驅幹

### 倒 楣 沒 趣 的 天

其中 永遠不會磨滅的 有 中 國隊在奥地利的兩場友誼比 場的比賽紀錄 在球王腦海中是 賽中

的 的 的名旅兵工廠隊。 以二比四 抗當時的 了零比十一,上半場失五球,下半場輸六 第二天遭遇 該隊前 和 他 中國隊抱著小學生求教的心情 球 們 王說奧國的足球水準 敗下陣來 的 冠軍 年在該場, 職業名旅交綏起來。 「拉皮得」 九十分鐘結束 愛美那」 大家認為相當滿意 曾以三比 (RAPID (ADMIRA) 是寰宇知名 第 我隊輸 勝英國 天對 大膽 僅

> 在看球 得有點力盡筋疲 興 球 方全場操縱 隆 中國隊 慘敗的主因是前 守衛的頻 那 很 心妙越過 ,還有在半場休息時, %頻招架 中 天劇戰 ,我隊門將生意 線 采 前鋒 皮球為對 大家覺 們 簡 隊

次的球 的

憐擔任中鋒的球王, 他認為這 是他生平最倒 共在中圏開

球王為人相當厚道。 他一直不肯說出他倆的名字, (未完待續 由此

發生不幸事件

隊友中有兩人由吵嘴

而



鏡

著 定 價 新台幣壹佰 捌

邵

Ē 歡 有 收 懷 則 梁 代學 于 迎 鼎  $\mathcal{T}_{L}$ 芬 111 讀 樊 右 無 本 Ù. 四 卽 任 者 人 增 的 惨 所 書 四 陳 寄 購 祥 風 茶 先 不 係 書 閲 含 範 與 談 召 元 生 回 光 易 憶 ಂ 8 札 鏡 8 定 書 • 近 錄 袁 順 記 人 價 南 款 鼎 代 教 世 交 新 吳 凱 兩 丘 憶 授 8 郵 位 臺 逢 北 的 昆 繼 王 幣 撥 齊 奇 甲 悲 國 明 同 維 0 壹 人 之 剧 光 兩 禪 忠 佰 2 畫 其 風 8 = 捌 家 義 民 雲 代 人 嗣 拾 等 其 與 學 錄 同 初 九 篇 學 與 詩 之 Ξ 元 政 人 後 柳 = 唐 壇 9 7 • 才 = 中 內 民 才 秘 治 又 7 容 外 主 常 清 辛 徴 訂 精 運 代 精 ð 8 0 声 天 蜀 號 彩 動 項 江 13 才 中 入 蘇 羽 傑 聖 ` 的 遗 折 篇 新 詩 文 新 作 兩 書 篇 優 階 賢 老 傳 人 0 黄 待 可 段 趙 要 局 护 仲 感 讀 目 帳 祗 ME

打起架來 影響全體 人馬作戰的 心 最沒趣 了十二 情 可

天。 在下曾問球王 打架的兩位隊友是誰 可見